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Ponedeljek, 29. avgust 2022 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, Sestilo, trikotnika in racunalo.
Priloga s konstantami, enacbami in magnetilnimi krivuljami ter konceptna lista so na perforiranih listih,
ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi€nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja, slike in
diagrame pa risite prostoroéno s svinénikom. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapiSite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbe
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V sivo polje ne pisite.
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0
1.V prostoru, v katerem je elektricno polje, je tudi elektri€na energija.

Navedite mersko enoto, s katero izrazamo prostorninsko gostoto elektricne energije.
(2 tocki)

2. 'V elektrolitu so bakrovi kationi Cu**.

IzraCunaijte elektricni naboj petih bakrovih ionov.
(2 tocki)
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3.

4.

M2 2 2 7 7 11 11

I ]

Pri postopku elektrolize se v ¢asu ¢t =24 min in pritoku / =30 A izloCi dolo¢ena koli¢ina
srebra. Zatem jakost toka pove€amo za 20 %.

V kolikSnem &asu se bo pri novi vrednosti toka izloc€ila ista koli¢ina srebra?
(2 tocki)

Realen enosmerni vir ima tok kratkega stika 7, =3 A in notranjo prevodnost G,,, =5 mS.

IzraCunajte napetost odprtih sponk in notranjo upornost vira.

(2 tocki)
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5. Pri napajalni napetosti 200 V se v grelu spro$¢a toplota z mocjo 1 kW.

[ LD

M2 2 2 7 7 11111

IzraCunaijte elektricno prevodnost grela.
(2 tocki)

6. Kompleksna mo¢ motorja, ki je prikljuéen na nizkonapetostno omrezje 230 V/50 Hz, je
S= (1000 + j200) VA. Jalovo mo€ motorja zatem z vzporednim kondenzatorjem v celoti
kompenziramo.
IzraCunajte kapacitivhost kompenzacijskega kondenzatorja.
(2 tocki)
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7.

8.

| ]

Realno tuljavo priklju¢imo na harmoni¢no napetost efektivne vrednosti U = 230 V . Efektivna
vrednost toka je takrat /=5 A.

M2 2 2 7 71111 2

IzraCunajte absolutno vrednost impedance |g| .

(2 tocki)

V naelektrenem kondenzatorju kapacitivnosti C =5 mF je W, =1 J energije. Med elektrodi
kondenzatorja zatem priklju¢imo upor z upornostjo R =1kQ.

IzraCunaijte tok skozi upor tik po njegovi prikljucitvi.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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OBRNITE LIST.
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9. Dano je vezje tokovnega vira s tokom 7 =30 A in treh enakih uporov z upornostjo R =18 Q.

M2 2 2 7 7 1 1 11 4

1
Be » A
R I,
R R

9.1. IzraCunajte nadomestno upornost uporovnega dela vezja med sponkama A in B.

(2 tocki)

9.2. lzraCunajte tok I,.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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9.3.

94.

IzraCunajte potencial spojis¢a A.

M2 2 2 7 7 11 11

5

IzraCunaijte energijo, ki jo vir posreduje vsem uporom skupaj v ¢asu 35 minut.

15/20

(2 tocki)

(2 tocki)
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10. Vzporedni nihajni krog je priklju€en na sinusni tokovni generator z amplitudo 7, =20 mA in
frekvenco f =4,7 MHz . Induktivnost tuljave je L =2,5uH, upornost upora pa R=15kQ .

10.1. lzraCunajte kapacitivnost kondenzatorja, da bo nihajni krog v resonanci.

(2 tocki)

10.2. IzraCunaijte kvaliteto nihajnega kroga.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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10.3. IzraCunajte pasovno Sirino Af .

M2 2 2 7 7 11

10.4. lzraCunajte kompleksno moc nihajnega kroga.

1

1

7

17/20

(2 tocki)

(2 tocki)



[ .. NN ]

M2 2 2 7 7 11 1 18

11. Dano je RC-vezje: R, =2 kQ, R, =3 kQ in C =1mF. Kondenzator je prazen. V trenutku 1 =0 s
priklju¢imo RC-vezje na vir napetosti U = 1000 V.

11.1. Dolocite tok skozi prvi upor tik po sklenitvi stikala.

(2 tocki)

11.2. Dolocite tok skozi drugi upor tik po sklenitvi stikala.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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11.3. Dolocite napetost na kondenzatorju po konCanem prehodnem pojavu.

(2 tocki)

11.4. Po kon&anem prehodnem pojavu stikalo razklenemo. KolikSen bo tok skozi drugi upor tik
po razklenitvi stikala?

(2 tocki)
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